
 

 

سخنرانى در ديدار وزير، مسؤولان و جمعى از جهادگران جهاد سازندگى به همراه گروهي از مردم - 28 /خرداد/
1370

بسم‌اللَّه‌الرّحمن‌الرّحيم

در ابتدا از همه‌ى شما برادران و خواهران كه محبت كرديد و از راههاى دور و نزديك تشريف آورديد و اين مجمع بزرگ
را در روز يادبود شهداى حج خونين تشكيل داديد، بخصوص از خانواده‌هاى معظم شهيدان و جانبازان - عزيزان انقلاب
و ملت - و نيز مردم عزيز مناطق زلزله‌زده صميمانه متشكرم. سال گذشته در مثل اين روزها، اين برادران و خواهران و

مردم آن مناطق، در يك آزمايش بزرگ قرار داشتند. اميدواريم كه خداوند به مردم گيلان و زنجان و همه‌ى مناطق
زلزله‌زده، صبر و همت و پشتكار و اميد و اعتماد به كمك الهى مرحمت كند و آثار آن غم و مصيبت عمومى را بكلى

از چهره‌ى آن مناطق بزدايد.

همچنين از شما جهادگران عزيز كه از نقاط مختلف كشور تشريف آورده‌ايد، تشكر مى‌كنم. اين نهاد با بركت و
ماندگار، حقيقتاً هديه‌ى خداى متعال به مردم اين كشور است. اين برادران جهادگر، هم در دوران جنگ و هم در

دوران غير جنگ، مجاهدات بسيار ذى‌قيمتى انجام دادند. جهاد حقاً يكى از بركات خدا در اين كشور است. اميدواريم
كه موفق باشند و خدمات و مجاهداتشان براى اين ملت بزرگ و شايسته‌ى خدمت، همواره ادامه و استمرار پيدا كند.

آنچه جا دارد امروز در زمينه‌ى مسائل انقلاب عرض بشود، همين مسأله‌ى سازندگى كشور است. اگر انقلاب اسلامى
بتواند آثار شوم تسلط قدرتهاى طاغوتى را در اين كشور برطرف كند، آن‌وقت بزرگترين وظيفه‌ى خودش را به انجام

رسانده است. اين آثار شوم دوران سلطه‌ى طاغوت چيست؟ در درجه‌ى اول، همين فقر و عقب‌ماندگى و جهل در
بسيارى از مناطق كشور ماست. اين ملت بااستعداد و هوشيار، اين زمين بااستعداد و غنى از همه جهت، و آن معارف

اسلامى پيشاپيش اين ملت، همه‌ى اينها بايد موجب مى‌شد كه امروز ايران يكى از آبادترين، و ملت آن يكى از
غنى‌ترين ملتهاى عالم باشد ؛ اما مى‌دانيم كه اين‌طور نشده است.

چه چيزى موجب شد كه اين ملت بااستعداد، در طول سالهاى متمادى - شايد در طول يكى، دو قرن يا بيشتر -
اين‌قدر از قافله‌ى علم و معرفت عقب بماند؟ يقيناً سلطه‌ى دستهاى غيرامين بر اين ملت، و اين سلاطين ظالم و
مستبد و كوته‌بين در طول اين سالها، اين بلاها را بر سر اين كشور آوردند و همين‌طور مسأله‌ى آبادانى و عمران

متوقف ماند. اگر قوانين اسلامى در كشورى اجرا بشود و حكومت اسلامى تشكيل گردد، اين مانعها را از سر راه مردم
برخواهد داشت. انقلاب اسلامى در ايران، بايد اين هنر بزرگ و اين معجزه را بكند.

البته ما تقريباً ده سال از دوران دوازده‌ساله‌ى پيروزى انقلاب را جنگ داشتيم. از پيش از شروع جنگ عراق، تا بعد از
پايان اين جنگ، ابرقدرتها و جباران و كسانى كه انقلاب سفره‌ى آنها را جمع كرد، نسبت به انقلاب و ملت و كشور ما،

انواع و اقسام فشارها را وارد آوردند. آن كسانى كه از اسلام سيلى خورده بودند، تا آن‌جا كه توانستند، در دوران ده،
يازده سال گذشته، براى ملت ايران مشكل درست كردند.
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جوانان و دانشمندان و افراد مستعد در اين كشور بايد همت كنند، تا عقب‌ماندگيهاى صدساله و دويست‌ساله را جبران
نمايند. آنچه كه سلاطين جبار و رژيمهاى وابسته نمى‌توانستند بكنند، شما بايد آن را انجام دهيد ؛ و آن همين است
كه در ميان اين ملت و اين كشور تلاش كنند، تا استعدادها را زنده، كشور را آباد و ويرانيها را برطرف كنند. بايد افراد

شايسته و عالم ساخته بشوند، دانشگاهها نيروى متخصص ورزيده تربيت كند، تا اين غبار استضعافى را كه دشمن
بر چهره‌ى بسيارى از مناطق كشور ما نشانده است، برطرف كنند.

ما مخالف نيستيم كه از علم و تجربه‌ى كشورها و ملتهاى ديگر استفاده كنيم ؛ اما عرض ما اين است كه آن كسى
كه بايد اين كشور را بسازد، او ايرانى و خودى است. بيگانه براى خانه‌ى شما دل نخواهد سوزاند ؛ شما بايد براى

خانه‌ى خود دل بسوزانيد. ايرانيهاى با همت، جوانان، دانشمندان، متخصصان، مغزهاى ورزيده و انسانهاى برجسته،
عامه‌ى مردم، بازوها و پنجه‌هاى كار، بايد براى ساختن ايران تلاش كنند.

البته بايد از تجربه و علم و تخصص ديگران استفاده كرد ؛ ما راه يادگيرى را به روى خودمان نمى‌بنديم. در شرق و غرب
عالم، هرجا علم و تجربه‌يى هست، ما مى‌رويم تا آن را در خدمت خودمان در بياوريم. اين، اسلامى و دستور اسلام

است و هيچ مخالفتى با آن نيست ؛ ليكن بار بر دوش شماست. اين، حرف امروز ماست.

ما فقط ويرانيهاى ناشى از جنگ و زلزله و سيل را نداريم. به خيلى جاها جنگ هم نرسيده، زلزله و سيل هم نبوده،
اما ويرانه است ؛ بدتر از جنگ و زلزله و سيل. در طول اين دويست سال گذشته، حكومت خاندان منحوس پهلوى و

خاندان مطرود قاجار بر اين مملكت، كشور را ويران كرد، كه بدتر از جنگ و زلزله و سيل بوده است.

كار بزرگ است، بار سنگين است ؛ اما بر دوش شما و همين جوانان مؤمن و كارآمد است. جوانان ما بايد خودشان را
آماده كنند. جهادگران، دانشجويان و متخصصان ما و دستگاههاى دولتى هم بايد از آنها استفاده كنند، تا اين كشور

را بسازند و الگو كنند.

جامعه‌ى اسلامى، زندگى معنوى و مادّى را با هم دارد. جامعه‌ى اسلامى، هم دين و اخلاق و فرهنگ و معارف مردم
را غنى مى‌كند، و هم به زندگى مادّى و معيشت و كار و توليد و استخراج و اختراع آنها توجه دارد. در يك جامعه‌ى

اسلامى، همه‌ى اينها تأمين شده است. بايد دنبال چنين حركتى برويم.

امروز بحمداللَّه برنامه‌هاى مسؤولان كشور و كارهاى اين دولت خدمتگزار، در همين جهت و در همين خط است.
همه در خدمت هدفهاى انقلاب و در راه سازندگى كشور، به دولت كمك كنند. نهادهاى انقلابى و همين نهاد جهاد

سازندگى، در فكر مسؤولان كشور و بالاتر از همه در فكر امام بزرگوار ما ( رضوان‌اللَّه‌ عليه) بوده است. اين فكر، باز هم
هست ؛ تمام شدنى نيست. اگر شما همت كرديد، خداى متعال هم كمك خواهد كرد. اين، وعده‌ى الهى است و

قطعاً خواهد شد.

اميدواريم كه خداوند متعال، اين كشور و عموم ملت را كمك و هدايت كند ؛ روح امام عزيز بزرگوار ما را مشمول
بركات خود قرار بدهد ؛ و شهداى حج خونين چهار سال پيش و همچنين درگذشتگان زلزله‌ى سال گذشته را غريق

رحمت خود بسازد.
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والسّلام عليكم و رحمةاللَّه و بركاته
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